

海南农垦上半年实现汇总营收逾120亿元，经营态势稳中有进 聚焦主业蓄动能 纵深发展塑链条

1月至6月
海垦控股集团实现汇总营业收入120.24亿元
同比增长7.62%

上半年累计上缴税费5.2亿元
在省属企业上缴税费贡献度中排名第二



各产业集团(含海垦控股集团本部)
累计利润总额同比增长1.43亿元
农场公司累计利润总额1.11亿元

怎么看？ 稳中加固 稳中有进

所谓“怎么看”，就是对半年来各项工作得失和经验有正确评估和科学认识——经营状况逆势而上，稳中有升背后，藏着海南农垦企业以农为本，聚焦主业的定力和动力。

1月至6月，海垦控股集团实现汇总营业收入120.24亿元，同比增长7.62%。

成绩来之不易。今年上半年，面对新冠肺炎疫情的冲击、严峻复杂的国内外经济环境变局，海垦控股集团着力在深化主业发展、重点项目建设和垦地融合等领域寻找转机，开启了产业集团培育壮大、农业全产业链建设等新局。

“怎么看”？以积极的眼光，要看到上半年经营工作成绩中逆势增长的亮点，进一步坚定海南农垦各企业发展信心和决心。

“在总体经营指标良好，多项细化指标也透露出发展亮点。”海垦控股集团战略企划部相关负责人介绍，今年上半年，海南农垦各产业集团(含集团本部)累计利润总额同比增长1.43亿元，这是企业发展结构不断优化，新动能日益转换的直观例证。

今年上半年，海南农垦各大产业板块动作频频：果蔬板块通过订单农业、委托管理、股权合作等方式整合垦区内果蔬种植基地10万亩；热作板块与山东乐陵市达成合作意向，三年

内合作总额预计达到20亿元；南繁板块，依托国家南繁生物育种专区项目(一期)的管理运营，逐步构建起“育繁推服”四位一体的现代种业链条……

“怎么看？”以发展的眼光，仍要看现有成绩中存在着经营目标完成不如预期、重点项目进度不理想、改革相关事项推进缓慢、办事效率有待提高、谋长远意念不够等问题。

“靶向发力，攻关克难，破解堵点、难题。”海垦控股集团相关负责人介绍，目前，该集团正通过深入开展全省能力提升建设年暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动，并积极推进“揭榜挂帅”攻关行动，推动一批重点项目实施落地，产业转型发展。

怎么办？ 保持定力 长短结合

追问“怎么办”，便是要辩证看待形势发展变化，因势而谋、顺势而为——面对错综复杂的形势，海南农垦各企业保持发展定力，加强研判，处理好短期经济指标和长期产业培育的关系，长短结合写就发展文章。

产业转型，看“量”还要看“质”，读“形”更要读“势”。今年以来，深入贯彻落实省第八次党代会精神，海南农垦各企业频出发展新招，品出发展新味：

海垦果蔬集团深化农业供给侧结构性改革，发力果蔬产业现代化建设，建起的一条连接田头与餐桌的“直采直销”果蔬产业链条，尝试在荔枝

收购季统筹岛内外市场，截至六月底岛内外妃子笑、黑叶、玉荷包、桂味、糯米糍等品种荔枝采销总量约为352万斤；

海垦热作集团深入推动“揭榜挂帅”项目，通过建立高效工作机制，确保年内完成开设25家母山咖啡实体店，近日于海口市区连开6家母山咖啡门店；

海垦草畜集团推动海南农垦300万只蛋鸡全产业链(一期)项目满产运营，以科技为依托，以项目建设为抓手，在提产能保供给、兜牢“菜篮子”的同时，进一步推动我省禽畜养殖模式实现从粗放到精细、从零散到规模、从传统到现代的转型升级……

同时，海垦控股集团围绕四大主导产业，补足弱项，尤其在推进科技创新、种业发展、建设仓储物流体系等方面下功夫，谋划一批项目，进一步完善产业链条，增强产业发展后劲。

中流击水，更需奋楫前行。站在年中节点，海垦控股集团将对标海南自贸港建设要求，统筹处理好短期经济指标和长期产业培育的关系，在完成经营指标的同时，做好产业谋划，增强发展后劲。

确立“怎么干”，就是要明确下一步工作的努力方向和战略目标——坚持“农垦姓农”，以项目建设为抓手，持续深化优化实施“八八”战略，打造运

营和经济发展新亮点，走上汇聚动能，纵深发展的新路子，扛起国企担当助力海南自贸港建设。

当下，“全链条建设”“纵深发展”“垦地融合”等词语，既是频频出现在海南农垦各企业工作中的热词，也是发展关键词。

海垦控股集团刀刃向内，将统筹抓好企业内、外部改革，在强化企业内部管理，建立完善科学高效的薪酬激励机制，选人用人机制的同时，进一步深化垦地融合。

今年以来，海垦控股集团将推进垦地融合作为持续深化农垦改革的重要抓手，推动区域产业发展融入地方，把垦地融合发展不断推向深入，争取在规划、土地利用、垦区人居环境整治等方面早有突破、早出成果，持续释放企业发展势能。

目前，海垦控股集团正在不断创新垦地合作模式，构建产业共同体，在海口经济圈、三亚经济圈、儋洋经济圈找准优势和定位，发挥农垦土地资源优势，策划和推进一批重点项目建设，扎实推进海口云龙智慧产业园区、国家热带农业科技城、儋州木材加工产业园等区域开发项目，汇聚更大的区域发展合力。

下一步，海垦控股集团将持续聚焦主业，以超常规举措推动一批重点项目建设，提升产业竞争力，确保完成全年经营目标，并持续加快产业布局，以农业全产业链的高质量发展带动垦地融合，推动海南自贸港建设。

(本报海口7月21日讯)

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·

·